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Kleine Anfrage
des Abgeordneten Claus Ehlers (CDU)

und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin für ländliche Räume, Landesplanung, Land-
wirtschaft und Tourismus

Fördermittel für das Gütezeichen und Qualitätsstore

Frage 1: Mit welchen öffentlichen Fördermitteln und in welcher Höhe jeweils in den
Jahren 2003, 2004 und 2005 wird das Gütezeichen „Hergestellt und ge-
prüft in Schleswig-Holstein“ nach den Planungen der Landesregierung
gefördert?

Antwort: In der mittelfristigen Finanzplanung sind  für die Jahre 2003 bis 2005
Landesmittel in Höhe von 380,0 T€ jährlich geplant. Die Planung steht
unter dem Vorbehalt der Ergebnisse der jeweiligen Haushaltsverhandlun-
gen. Die Entscheidung über die tatsächlich zur Verfügung stehenden
Mittel trifft der Haushaltsgesetzgeber.

Frage 2: Mit welchen öffentlichen Fördermitteln und in welcher Höhe jeweils in den
Jahren 2002, 2003, 2004 und 2005 wird das Qualitätssicherungssystem
„Qualitätstore“ nach den Planungen der Landesregierung gefördert?

Antwort: Im Haushaltsplan sind für das Jahr 2002 Landesmittel in Höhe von
232,7 T€  vorgesehen. In der mittelfristigen Finanzplanung sind für die
Jahre 2003 bis 2005 Landesmittel in Höhe von 220,0 T€ jährlich geplant.
Die Planung steht unter dem Vorbehalt der Ergebnisse der jeweiligen
Haushaltsverhandlungen. Die Entscheidung über die tatsächlich zur
Verfügung stehenden Mittel trifft der Haushaltsgesetzgeber.

Frage 3: In welcher Höhe erhält die Landwirtschaftskammer Mittel für Frauen im
Agrarbereich jeweils in den Jahren 2002, 2003, 2004 und 2005?

Antwort: Der Aufgabenbereich „Frauen im Agrarbereich" bei der Landwirtschafts-
kammer bezieht sich nach in Kraft treten der Übertragungsverordnung
auf die Beratung zu außerlandwirtschaftlichen Erwerbs- und Einkom-
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mensmöglichkeiten. Die bisherige Aufgabe der Ernährungsberatung ü-
bernimmt das MASGV. Personalkosten für Frauen im Agrarbereich kön-
nen daher erst am Jahresende konkret beziffert werden. Nach überschlä-
giger Berechnung ergibt sich für 4 Stellen in 2002 ein Betrag in Höhe von
rund 200 T€, der aus dem Titel - gemäß Haushaltsplan 2002 - 0802 685
45 bereitgestellt wird. Dieser Betrag soll mittelfristig fortgeschrieben wer-
den.


